

廣東社總捐50萬潮汕賑災

林建岳王國強赴中聯辦交善款 林武代表接受

香港文匯報訊(記者 解玲)天災無情,人間有愛。早前潮汕地區大水災牽動香港各界人士關愛之心,香港廣東社團總會會長林建岳、主席王國強,昨日率領多位首長前往中聯辦總部大樓,捐出50萬港元善款,透過中聯辦轉交潮汕災區。中聯辦副主任林武代表接受。



廣東社團總會捐50萬元賑濟潮汕水災,善款由中聯辦副主任林武代表接受。 香港文匯報記者黃偉邦攝

捐款儀式上,王國強表示,廣東社團總會是次水災非常罕見,香港各界人士踴躍捐款,相信港人血濃於水的同情心,可戰勝一切。林武表示,潮汕屬於廣東,大家都是自己人,總會各首長及同仁對家鄉的關切和深情,都令他很感動。

他說,中聯辦將以最快速度把善款轉送災區,相信鄉親捐款定可令災民受益,早日恢復正常生活。

楊鑫楊志紅鄧祐才等出席

出席捐贈儀式的該會代表還有副主席楊鑫,副主席兼秘書長楊志紅,副主席鄧祐才、吳哲欽,常務會董蔡衍濤,招商局集團辦公廳主任助理駱毅民,紅磡三約潮僑孟蘭友誼會理事劉建海。中聯辦社聯部副部長陳小兵、處長劉偉文等陪同林武副主任接受捐款。

李光前誕辰紀念



楊輝(左)代表福建省政府為新加坡李氏基金頒發金質獎章。 黃瑤瑛攝

基金獲頒金獎

香港文匯報訊(記者 黃瑤瑛、特約通訊員 侯錦超 泉州報導)紀念著名僑領陳嘉庚女婿李光前先生誕辰120周年活動,18日在李光前故里——福建南安國光中學舉行。紀念大會上,福建省政府為李光前創立的新加坡李氏基金頒發「福建省捐贈公益事業突出貢獻獎」金質獎章。

李光前是享譽世界的傑出華人實業家、慈善家、教育家、著名愛國僑領,10歲隨父親南渡新加坡,勤儉創業,成為新馬地區橡膠和鳳梨大王。

出身貧寒的李光前,深受岳父陳嘉庚影響,事業有成後,熱心社會公益,1952年創立李氏基金,以慈善濟世、撫恤救難、捐資興學、樹人育才為樂。他捐資興建的光前學村,包括國光中學、國專小學、醫院、影院等,對新馬地區和故國桑梓社會公益事業作出不可磨滅的貢獻,獲新馬社會推崇為「華人的第一人」。

李成智攜夫人吳誠出席

李光前次子、新加坡李氏基金代主席李成智攜夫人吳誠出席紀念大會,由李氏基金捐資1,000多萬元建設的國光中學游泳館、校門和校路改造工程,同時舉行奠基剪綵儀式。

來自香港的張高賢是「國光中學校友感恩基金會」會長。他告訴記者,他是國光中學首批僑生,在學校時曾獲李氏基金助學金,學費、書簿費及飯飯均免費。現在國光校友傳承光前精神,創立感恩基金會,目前已籌得基金300萬元港幣,全部用於獎助學,回饋社會。

潮屬社總聯歡 招待400長者



潮屬社團總會舉行耆英聯歡大會,首長與多位高齡長者合照。 香港文匯報記者莫雪芝攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港潮屬社團總會日前假北角富臨皇宮舉行2013年度耆英聯歡大會,招待逾400位長者,最年長為100歲。該會創會主席陳偉南應邀主禮,他年逾95歲,歡喜地與全場分享人生座右銘和養生之道。主席陳幼南表示,潮州人向來以尊老敬賢為美德,是次舉辦耆英聯歡會,延續前輩精神。

蔡衍濤許學之派大利是

潮屬社團總會永遠名譽主席蔡衍濤及許學之,潮州商會會長周振基,潮屬社團總會副主席林榮森、林鎮洪,潮商互助理事長陳賢豪,大會籌委會委員楊劍青亦有出席。陳偉南、蔡衍濤、許學之主持向全場3位最高齡長者派發「大利是」。大會又向全場400多位長者派利是,並送出禮物包。

陳幼南:聚鄉情增友誼

陳幼南在大會上表示,香港潮籍鄉親100多年前便移居香港,與其他族群共同為香港繁榮發展作出貢獻。潮州人向來以尊老敬賢為美德,不論在家鄉或海外,均經常舉辦敬老活動,以表彰年長鄉親為社會、為家鄉作出的貢獻。潮屬社團總會以敦睦鄉誼、尊老敬賢為宗旨,舉辦耆英聯歡大會,正是延續此精神,也是聯絡鄉情、增進友誼的活動。

陳偉南應邀上台,與全場分享人生座右銘和養生之道。他說,座右銘是「事業成功在於努力,人生價值在於奉獻」,人無論做甚麼,都要靠努力才能獲取成功,並奉獻財富、知識和才幹,方能活出人生價值和意義。他的養生之道十分簡單,便是多做運動和注意起居飲食,每日早睡早起,堅持游泳和爬山,飲食清淡。

聯歡會內容豐富,除了精美茶會外,還有潮商互助社音樂組獻上曲曲表演。大會又安排魔術表演、歌唱表演等精彩節目。當中,91歲高齡的李漢忠獻唱《上海灘》及《中國夢》,精神飽滿,歌聲洪亮,贏得全場陣陣掌聲。大會又安排了大抽獎、送禮物包等環節,參加者滿載而歸。

東區賀祖國華誕 800人聯歡

香港文匯報訊(記者 解玲)東區各界日前假北角富臨皇宮隆重舉行「慶祝中華人民共和國成立64周年聯歡晚會」,逾800嘉賓及各界友好出席,同申慶賀。籌委會主席、東區各界協會會長黃順源表示,東區各界秉承愛國愛港傳統,今年共舉辦23場慶祝活動,與民同樂,表達愛國愛港情懷。

陳偉峰黃建彬許英揚等主禮

主禮嘉賓包括中聯辦港島工作部副部長陳偉峰,東區區議會主席黃建彬,東區民政事務專員許英揚,香港島各界聯合會首席會長丁毓珠,東區警區指揮官丁雄基,立法會議員鍾樹根,社署東區及灣仔專員顏文波,教聯會主席黃均瑜,福建社團聯合會榮譽主席林廣兆,東區區議會副主席龔柏祥,東區各界協會常務副會長麥順邦、楊位醒等。

黃順源:為祖國強大感自豪

黃順源指,國家強盛是全球中華兒女的共同期盼,新中國成立64年來,國家建設突飛猛進,尤其是改革開放35年來,經濟高速發展,社會全面進步,國力日益強盛,人民生活富足,身為中國人,感到自豪、榮耀。香港回歸祖國16年來,在中央政府大力支持和廣大市民共同努力下,經濟穩步增長,社會穩定,民生改善,民主有序推進。東區各界將繼續凝聚社區正能量,支持特區政府依法施政,為維護香港和諧穩定發揮積極作用。



香港東區各界慶祝國慶聯歡宴會,賓主合照。 香港文匯報記者黃偉邦攝

陳偉峰致辭時指,東區各界長期團結合作,支持特區政府依法施政,積極參與社會各項事務,為香港繁榮穩定及兩地交流,作出很多貢獻。東區各界今年舉辦數十場國慶活動,充分體現愛國之情。他說,實現中華民族偉大復興的「中國夢」,需要全國人民同心同德,亦需要香港同胞參與。他希望透過國慶活動,增強市民對國家的歸屬感、認同感和自豪感,凝聚社會正能量。

許英揚感謝東區各界對政府施政的支持,協助民政事務處開展地區工作,舉辦了很多有意義的活動,為區內居民提供交流平台,充當政府與民間的橋樑,令政府更準確地掌握地區脈搏。

麥順邦:活動參加人數倍增

儀式上,麥順邦致辭時表示,東區各界是較早在地區舉辦國慶活動團體之一,上世紀60年代已開始組織國慶活動。上世紀80年代以來,活動規模日益擴大,近年籌委會規模、活動場次、參與人數等倍數增加,成為東區品牌活動,提高市民對國家歷史文化和國情認識,增加民族感情和身份認同。全場嘉賓一舉兩杯,祝願祖國欣欣向榮,繁榮富強。

廠商會接待天津斯里蘭卡團



陳淑玲與天津市工商聯代表團合照。 香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者 子京)香港中華廠商聯合會日前分別接待天津市工商聯及斯里蘭卡出口發展局代表團。

牛子其率領 陳淑玲接待

天津市工商聯一行15人的代表團,由秘書長牛子其率領,廠商會第一副會長陳淑玲主持接待。牛秘書長表示,天津市工商聯協助內地民企解決走出去的各種挑戰,日後希望多向香港學習交流,通過香港獲取更多環球市場資訊。

陳淑玲表示,廠商會為香港主要工商業團體之一,旨在促進香港工業與貿易發展,亦重視促進國際了解與合作。她鼓勵內地民企多利用香港這戰略平台,共同為國家經濟發展、產業升級作出貢獻。



徐晉暉致送紀念品予Mr. Bandula Egodage。 香港文匯報記者黃偉邦攝

代表團團員還包括天津市工商聯商務聯絡部副部長任竹梅、天津市東區工商聯秘書長宋振輝等。廠商會出席接待者包括常務會董張胡詠詠,會董雷振航、蔡少森、吳為棉等。

徐晉暉蔡少森等接待

同日,廠商會副會長徐晉暉,會董蔡少森、吳為棉接待了斯里蘭卡出口發展局主席Mr. Bandula Egodage。雙方希望是次拜訪是開端,日後兩地就經濟、貿易、文化等多方面作交流,尋求更多合作機遇。Mr. Bandula Egodage亦邀請廠商會組團到斯里蘭卡參觀考察,了解當地工業發展、投資市場等情況。

五邑同鄉賀國慶聯歡 700嘉賓出席



香港五邑同鄉國慶聯歡,賓主舉杯共賀祖國華誕。 香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者 子京)香港五邑同鄉「慶祝中華人民共和國成立64周年國慶聯歡大會」,日前假北角富臨酒店隆重舉行,逾700嘉賓出席,共賀祖國華誕,祝願祖國富強昌盛、香港繁榮穩定,家鄉發展前景更美好。

黃英豪盼共創雙贏

黃英豪致辭時表示,五邑是著名僑鄉,是華南美麗的城市群,改革開放以來,家鄉面貌日新月異,社會經濟持續均衡發展,製造業、金融、物流、海洋經濟等新興產業茁壯成長。江門五邑與香港及海外交往,變得更密切。他特別提到,第五屆中國(江門)僑鄉華人嘉年華暨僑鄉遊藝節,第四屆江門五邑青年大會,將於年底在江門舉行,現正密鑼緊鼓籌備,期望鄉親及各界朋友積極支持,踴躍參加,把握機遇,共創雙贏局面。

趙基耀:感謝旅港鄉親

典禮上,趙基耀代表江門市委、市政府及家鄉人民候候旅港鄉親。他說,江門五邑發展離不開廣大旅港鄉親大力支持,為家鄉建設出謀獻策,出錢出力,貢獻良多。在國家「十二五」規劃及十八大精神指引下,隨着港珠澳大橋即將落成,以及粵港合作進一步深化,江門五邑經濟發展已邁進新階段,積極融入珠三角經濟一體化,展現蓬勃商機。他希望在港鄉親及各界朋友多到江門五邑走走看看,觀光旅遊,探親訪友,投資創

業,共同分享江門五邑經濟快速發展的豐碩成果。

席間,有來自四川省民族歌舞雜技藝精彩演出,雜技《夢幻呼拉圈》及魔術《魔幻遐想》,曾多次出訪美國、東南亞等地表演,大獲好評。大會備有豐富禮品抽獎及精彩文藝節目助興,場面熱鬧。出席聯歡晚會主要嘉賓還有江門市政協副主席趙翠玲、市外僑局局長梁富鳴、市僑聯主席林春暉、五邑大學黨委副書記張運華,大會主席團成員及邑賢李歡、李漢雄、莊成鑫、司徒端、何煥榮、何深權、呂榮駒、林詠永、林國壽、胡煥斌、張偉、關江洲、陳鴻基、陳中偉、陳朗雲、劉祥來、梁世光、梁健成、黃志堅、雷灼南、楊德等。